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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Há número regimental. Está

aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Estão presentes no plenário a Deputada Luzia de Paula, o Deputado Cabo

Patrício, o Deputado Alírio Neto, o Deputado Benício Tavares, o Deputado Chico

Leite, a Deputada Jaqueline Roriz, o Deputado Reguffe, o Deputado Bispo Renato

Andrade e o Deputado Leonardo Prudente.

Convoco os Parlamentares desta Casa para uma reunião aqui ao lado do

plenário. Peço à segurança desta Casa que libere o local da reunião para os

Parlamentares. Será uma reunião apenas com os Parlamentares para discutirmos e

organizarmos a pauta desta tarde.

Saúdo o setor cultural ligado às quadrilhas juninas, que está presente na

galeria, bem como o pessoal dos bares e restaurantes que veio acompanhar aqui a

votação de projeto de seu interesse. Saúdo também o pessoal ligado às igrejas que

está discutindo com os Parlamentares assunto referente ao projeto que trata da

regularização dos templos religiosos e também de assistência social.

A Presidência vai suspender os trabalhos durante 15 minutos para reunião

com os Parlamentares.

Está suspensa a sessão.

(Suspensa às 15h40hmin, a sessão é reaberta às 17h03min.)

(Assume a Presidência o Deputado Alírio Neto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Está reaberta a sessão.
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Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - O Expediente lido vai à

publicação.

(Expediente publicado no Suplemento do DCL n° 88, de 26/05/2008,

juntamente com a ata sucinta da 36a Sessão Ordinária.)

Leitura da ata da sessão anterior.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura da

ata.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Esta Presidência acata a

solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte:

- Ata da 27a Sessão Ordinária.

Há um acordo de Lideranças para que não tenhamos Comunicados de

Líderes nem Comunicados de Parlamentares e passemos diretamente para a pauta.

Se todos concordarem, permaneçam como estão. (Pausa.) Cumpriremos o acordo.

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, peço

para que seja apreciado o item n° 29, de minha autoria.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Deputado Reguffe, o primeiro

projeto a ser apreciado será o do Deputado Rôney Nemer; em seguida, será

apreciado o de V.Exa. e, depois, o meu.
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DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, foi acordada a apreciação do item n° 4: discussão e votação, em

segundo turno, do projeto que institui o Fundo Distrital de Sanidade Animal.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - É verdade, Deputado. Nós

combinamos de votar alguns projetos em primeiro turno e depois votar os de

segundo turno. Quando formos votar os projetos de segundo turno, começaremos

com os projetos do Poder Executivo.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Perfeito.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, no

expediente está uma moção de minha autoria que "manifesta votos de louvor aos

militares que menciona, pela passagem de duzentos anos do Patrono da Arma de

Cavalaria, Manoel Luís Osório, Marquês do Herval".

Peço que essa moção seja apreciada hoje como item extrapauta, pois a

sessão é sexta-feira.
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Esta Presidência acata sua

solicitação, Deputado Wilson Uma.

Dá-se início à

ORDEM DO DIA.

Item n° 17:

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 368, de 2007, de

autoria do Deputado Batista das Cooperativas, que "dispõe sobre a vedação do uso

de embalagens plásticas para o acondicionamento de produtos e mercadorias pelos

estabelecimentos comerciais localizados no Distrito Federal", em tramitação conjunta

com o Projeto de Lei n° 479, de 2007, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que

"dispõe sobre a substituição do uso de sacos plásticos de lixo por sacos de lixo

ecológico pelos órgãos públicos do Distrito Federal e dá outras providências", e

Projeto de Lei n° 770, de 2007, de autoria do Deputado Wilson Lima, que "dispõe

sobre a substituição de sacolas plásticas em estabelecimentos comerciais localizados

no Distrito Federal como forma de proteção do meio ambiente e dá outras

providências".

Relatores: Deputado Leonardo Prudente - CDESCTMAT

Deputado Paulo Tadeu - CEOF

Deputado - CCJ.

Não há parecer das comissões sobre o projeto, e foi apresentado um

substitutivo às matérias.



-ffl! |̂

Data

07

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
L 3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA 1VOT A C T A OT Tir1 P A PTí"1 A Cl
k DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO il^Jl/M I/IA^U Ivn^ATlWM
|̂  SETOR DE TAQUIGRAEIA

05 2008

Horário Início

15h35min

Sessão/Reunião

36a Sessão Ordinária

Página

6

Solicito ao Relator, Deputado Leonardo Prudente, que emita parecer da

Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio

Ambiente e Turismo sobre a matéria.

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

quero falar sobre a pauta de hoje. Nós contamos aqui com a presença na galeria de

diversos setores interessados na apreciação do projeto que estabelece os chamados

"puxadinhos". Então, como foi feita uma discussão e também um acordo, seria

importante que V.Exa. anunciasse isso para aqueles que vieram assistir à apreciação,

até para que eles não esperem mais do que já esperaram.

Enfim, é só isso.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Muito bem lembrado, Deputado

Paulo Tadeu.

Na reunião, ficou decidido que amanhã, às 14h, no auditório, nós teremos

uma reunião com os segmentos interessados para discutirmos as emendas

apresentadas. Após esse debate, o projeto estará então na pauta da sessão ordinária

das 15h. Então, amanhã, às 14h, impreterivelmente, teremos uma reunião com os

Parlamentares e com as pessoas interessadas nesse projeto, no auditório desta Casa,

aqui ao lado.

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

há um grupo de pessoas de quadrilha junina que me pediu para solicitar aos Pares a

análise do Projeto de Lei n° 761, do Poder Executivo, que abre crédito especial na

Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal. As quadrilhas juninas são beneficiadas

por esse projeto. Como eles estão esperando, e nós fizemos uma reunião na sala do

cafezinho, solicito a V.Exa. que, junto com os Líderes, defina uma data para que eles

saibam se o projeto será apreciado hoje ou não, para que eles saibam exatamente

quando será apreciado, para virem aqui participar.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - O projeto está na pauta de hoje,

Deputado?

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Não, peço que seja incluído como item

extrapauta.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Deputado Rôney Nemer, há

consenso na aprovação da proposta apresentada, de interesse do pessoal das festas

juninas, mas esse projeto só será incluído na pauta de terça-feira da próxima

semana. A Liderança não está encaminhando o projeto para a votação de hoje.

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, o Deputado Paulo Tadeu é

autor de um projeto parecido com um projeto de minha autoria que consta na pauta.

Portanto, como acordamos na sala do cafezinho, estou retirando esse projeto da

pauta e solicitando a apreciação, como item extrapauta, do Projeto de Lei n° 837, de
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2008, de autoria conjunta minha e do Deputado Paulo Tadeu, que dispõe sobre os

transportes.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Acato a solicitação de V.Exa.,

Deputado Rôney Nemer. Estamos aguardando o projeto aqui na Assessoria de

Plenário.

Solicito ao Relator, Deputado Leonardo Prudente, que emita parecer pela

Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio

Ambiente e Turismo sobre a matéria.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Para emitir parecer.) - Sr.

Presidente, parecer da Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável,

Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo ao Projeto de Lei n° 368, de 2007, de

autoria do Deputado Batista das Cooperativas, que "dispõe sobre a vedação do uso

de embalagens plásticas para o acondicionamento de produtos e mercadorias pelos

estabelecimentos comerciais localizados no Distrito Federal", em tramitação conjunta

com o Projeto de Lei n° 479, de 2007, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que

"dispõe sobre a substituição do uso de sacos plásticos de lixo por sacos de lixo

ecológico pelos órgãos públicos do Distrito Federal e dá outras providências"; e

Projeto de Lei n° 770, de 2008, de autoria do Deputado Wilson Lima, que "dispõe

sobre a substituição de sacolas plásticas em estabelecimentos comerciais localizados

no Distrito Federal como forma de proteção do melo ambiente, e dá outras

providências".
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No âmbito desta Comissão, somos de parecer favorável à admissibilidade dos

projetos que têm tramitação conjunta, lidos anteriormente, na forma do substitutivo

apresentado pelos Deputados Batista das Cooperativas, Rôney Nemer, Wilson Lima e

Bispo Renato.

É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.

Solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças,

Deputado Paulo Roriz, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Sr. Presidente, designo o Deputado Berinaldo

Pontes.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Solicito ao Relator, Deputado

Berinaldo Pontes, que emita parecer da Comissão de Economia, Orçamento e

Finanças sobre a matéria.

DEPUTADO BERINALDO PONTES (PP. Para emitir parecer. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,

Orçamento e Finanças ao Substitutivo aos Projetos de Lei n° 368, de 2007, de

autoria do Deputado Batista das Cooperativas, que "dispõe sobre a vedação do uso
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de embalagens plásticas para o acondicionamento de produtos e mercadorias pelos

estabelecimentos comerciais localizados no Distrito Federal", em tramitação conjunta

com o Projeto de Lei n° 479, de 2007, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que

"dispõe sobre a substituição do uso de sacos plásticos de lixo por sacos de lixo

ecológico pelos órgãos públicos do Distrito Federal e dá outras providências"; e

Projeto de Lei n° 770, de 2008, de autoria do Deputado Wilson Lima, que "dispõe

sobre a substituição de sacolas plásticas em estabelecimentos comerciais localizados

no Distrito Federal como forma de proteção do meio ambiente, e dá outras

providências".

Sr. Presidente, não tendo encontrado óbice à aprovação do projeto, o

parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças é favorável a sua

aprovação na forma de seu Substitutivo.

É o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados.

Solicito à Deputada Eurides Brito que profira parecer pela Comissão de

Constituição e Justiça.
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DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de

Constituição e Justiça ao Substitutivo aos Projetos de Lei n° 368, de 2007, de autoria

do Deputado Batista das Cooperativas, que "dispõe sobre a vedação do uso de

embalagens plásticas para o acondicionamento de produtos e mercadorias pelos

estabelecimentos comerciais localizados no Distrito Federal", em tramitação conjunta

com o Projeto de Lei n° 479, de 2007, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que

"dispõe sobre a substituição do uso de sacos plásticos de lixo por sacos de lixo

ecológico pelos órgãos públicos do Distrito Federal e dá outras providências"; e

Projeto de Lei n° 770, de 2008, de autoria do Deputado Wilson Uma, que "dispõe

sobre a substituição de sacolas plásticas em estabelecimentos comerciais localizados

no Distrito Federal como forma de proteção do meio ambiente, e dá outras

providências".

Sr. Presidente, o Substitutivo ora em exame aglutina três projetos de lei que

tratam de questões análogas, todas voltadas a uma causa mais que relevante: a

preservação do meio ambiente. Sobre a matéria, esta Câmara tem competência para

legislar. Quanto à temática, é da maior relevância. O Substitutivo que congrega os

dispositivos, dando unidade à redação dos projetos que já tramitavam na Casa,

obedece ao ordenamento legal e à técnica redacional. O assunto é apropriado e

perfeitamente admissível.
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Somos, portanto, pela admissibilidade do Substitutivo aos Projetos de Lei n°

368, de 2007; 479, de 2007 e 770, de 2008. Ressalto que o Substitutivo vem

apoiado pelos Deputados autores da matéria.

É o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.

Em discussão, em 1° turno, os Projetos de Lei n°s 368, de 2007; 479, de

2007 e 770, de 2008. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam os projetos permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Os projetos estão aprovados com a presença de 16 Deputados.

A matéria segue a tramitação regimental.

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO RONEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

eu havia solicitado a V.Exa. a votação do Projeto de Lei n° 761, de 2008, de autoria

do Poder Executivo, pois há pessoas na galeria esperando por isso. V.Exa. respondeu

que, num acordo de Lideranças, ele poderia ser votado na terça-feira que vem.

Porém, argumentei com os Líderes que, como a festa começa na próxima semana,

seria importante antecipar tal votação para amanhã. Os Líderes do Partido dos

Trabalhadores e do Governo, assim como as demais Lideranças concordaram. Eu

queria fazer um apelo a V.Exa. para incluir o projeto que atende às quadrilhas

juninas do Distrito Federal na Ordem do Dia de amanhã.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Esta Presidência acata a

solicitação de V.Exa., bem como a apresentada pela Liderança. Amanhã o projeto

estará na pauta.

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Item n° 19:

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 359, de 2007, de

autoria do Deputado Alírio Neto, que "dispõe sobre o descarte e a destinação final de

lâmpadas fluorescentes, baterias de telefone celular, pilhas que contenham mercúrio

metálico e demais artefatos que contenham metais pesados no Distrito Federal".

Relatores: Deputado Batista das Cooperativas - CDESCTMAT

Deputado - CÊS

Deputado - CCJ.
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Na ausência do Deputado Batista das Cooperativas, designo a Deputada

Eurides Brito para emitir parecer sobre a matéria.

Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer da Comissão

de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e

Turismo sobre a matéria.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de

Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e

Turismo ao Projeto de Lei n° 359, de 2007, de autoria do Deputado Alírio Neto, que

"dispõe sobre o descarte e a destinaçao final de lâmpadas fluorescentes, baterias de

telefone celular, pilhas que contenham mercúrio metálico e demais artefatos que

contenham metais pesados no Distrito Federal".

Eu gostaria de ressaltar que, nesta tarde, sinto-me afortunada por relatar

assuntos da maior relevância como este, vinculado ao meio ambiente.

O projeto é composto por dez artigos e está redigido conforme a técnica

legislativa. O assunto de que trata é passível de regulamentação por esta Casa, aliás,

não somente passível, é de competência das Câmaras Estaduais, das Assembléias

Estaduais, e, portanto, desta Câmara Legislativa.

No âmbito da Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência,

Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo, não há nenhum óbice quanto ao mérito.

Louvamos a iniciativa do Deputado Alírio Neto, que apresentou tal proposta.

Portanto, somos pela sua aprovação.
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E o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, salvo engano, o Presidente desta Casa, Deputado Alírio Neto, iniciou a

pauta desta sessão pelo item n° 17. Em razão dessa ordem, o meu projeto, que

consta do item n° 12, ficou prejudicado,

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Deputado Cristiano Araújo,

primeiramente, votaremos os projetos de primeiro turno.

A Presidência designa o Deputado Raad Massouh para emitir parecer sobre o

Projeto de Lei n° 359, de 2007.

Solicito ao Relator, Deputado Raad Massouh, que emita parecer da Comissão

de Educação e Saúde sobre a matéria.

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Educação
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e Saúde ao Projeto de Lei n° 359, de 2007, de autoria do Deputado Alírio Neto, que

"dispõe sobre o descarte e a destinação final de lâmpadas fluorescentes, baterias de

telefone celular, pilhas que contenham mercúrio metálico e demais artefatos que

contenham metais pesados no Distrito Federal".

No âmbito desta Comissão, o parecer é pela aprovação da matéria.

É o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.

Solicito à Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputada

Eurides Brito, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, avoco a relatoria.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Solicito à Relatora, Deputada

Eurides Brito, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a

matéria.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de

Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n° 359, de 2007, de autoria do Deputado

Alírio Neto, que "dispõe sobre o descarte e a destinação final de lâmpadas
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fluorescentes, baterias de telefone celular, pilhas que contenham mercúrio metálico e

demais artefatos que contenham metais pesados no Distrito Federal".

Da mesma forma como me manifestei pela Comissão de Desenvolvimento

Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo quanto ao

mérito, devo dizer que nada impede a aprovação da matéria. Ao contrário, é

elogiável a proposta, não somente quanto a seu mérito.

Portanto, tendo atendido às exigências que compete a esta Comissão de

Constituição e Justiça examinar, encaminhamos pela admissibilidade do referido

projeto.

É o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.

Em discussão, em 1° turno, o Projeto de Lei n° 359, de 2007. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.
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A matéria segue a tramitação regimental.

Convido a Deputada Eurides Brito a secretariar os trabalhos da Mesa.

Item n° 29:

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 829, de 2008, de

autoria do Deputado Reguffe, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de o DETRAN/DF

- Departamento de Trânsito do Distrito Federal publicar mensalmente em seu sítio

oficial na Internet o montante total das multas arrecadadas e dá outras

providências".

Relatores: Deputado - CEOF

Deputado - CO.

Na ausência do Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças,

Deputado Paulo Roriz, a Presidência designa o Deputado Cristiano Araújo para emitir

parecer sobre a matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da

Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,

Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei n° 829, de 2008, de autoria do Deputado

Reguffe, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de o DETRAN/DF - Departamento de

Trânsito do Distrito Federal publicar mensalmente em seu sítio oficial na Internet o

montante total das multas arrecadadas e dá outras providências".
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No âmbito desta Comissão, não foi observado nenhum impacto relevante ao

Orçamento. Portanto, somos favoráveis à admissibilidade do projeto.

É o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.

Solicito à Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputada

Eurides Brito, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, avoco a relatoria.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Solicito à Relatora, Deputada

Eurides Brito, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a

matéria.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de

Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n° 829, de 2008, de autoria do Deputado

Reguffe, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de o DETRAN/DF - Departamento de

Trânsito do Distrito Federal publicar mensalmente em seu sítio oficial na Internet o

montante total das multas arrecadadas e dá outras providências".
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O projeto já foi analisado na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças e

aprovado neste plenário.

Eu gostaria de ressaltar aos Parlamentares que o projeto não implica em

despesas; ao contrário, alarga o campo de informação ao público. O órgão já tem

um site oficial, que será aproveitado para fazer a introdução dessa matéria, que é da

maior relevância para a comunidade.

Portanto, encaminhamos o parecer pela admissibilidade, Sr. Presidente.

É o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer.

(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.

Em discussão, em 1° turno, o Projeto de Lei n° 829, de 2008,

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs, Parlamentares, o meu projeto visa a dar transparência à

questão que envolve as multas de trânsito.

Eu, como Deputado, não sei quanto o Governo arrecada com multas de

trânsito, tampouco a população do Distrito Federal. Eu acho que essa é uma
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curiosidade de todo contribuinte. O cidadão do Distrito Federal tem o direito de saber

quanto o Governo arrecada com as multas de trânsito.

O meu projeto obriga o DETRAN a colocar na Internet o quanto arrecadou

com as multas de trânsito e como está aplicando o dinheiro proveniente delas. Isso

tem de ser feito de forma transparente para a população, até porque, no mundo

moderno, cabe ao Estado prestar contas à população de como gasta o dinheiro do

contribuinte. É justo que toda a população saiba quanto o Governo arrecadou com as

multas e como está sendo gasto o dinheiro.

O projeto é simples e não aumenta em nenhum centavo as despesas do

Governo. Ele simplesmente obriga o Governo a, todo mês, fazer uma prestação de

contas do que arrecadou com as multas de trânsito no mês anterior, como está

sendo gasto o dinheiro arrecadado e quanto há de saldo no DETRAN dos recursos

provenientes de multas de trânsito.

Com isso zela-se pela transparência dos gastos públicos, inclusive da

arrecadação do Governo. É um desejo de todos os contribuintes sérios desta cidade.

Esta Casa prestará um bom serviço à comunidade aprovando esse projeto

nesta tarde, até porque essa é uma curiosidade que, tenho certeza, não é só minha,

mas de uma grande parte da população do Distrito Federal.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão. (Pausa.)

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.

A matéria segue a tramitação regimental.

O Deputado Rôney Nemer está trocando o Projeto de Lei n° 804 pelo de n°

837, que são da mesma natureza.

DEPUTADO BISPO RENATO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

Sras. e Srs. Deputados, o Deputado Dr. Charles me pediu para comunicar aos

Parlamentares que S.Exa. está em audiência com o Secretário de Saúde; por esse

motivo, não está presente a esta sessão.

Sr. Presidente, também solicito a V.Exa. que coloque em votação o item n°

18, de minha autoria.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência irá analisar a

solicitação de V.Exa.

Item Extrapauta:

Discussão e votação, em 1° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei

n° 837, de 2008, de autoria dos Deputados Paulo Tadeu e Rôney Nemer, que

"dispõe sobre o transporte de bicicletas ou de similares com propulsão humana nas
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composições do metrô, dos veículos leves sobre trilhos (VLTS) e sobre pneus (VLPS)

e dá outras providências".

Relatores: Deputado - CEOF

Deputado - CG.

A Presidência designa o Deputado Cristiano Araújo para emitir parecer da

Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que profira parecer sobre a

matéria.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,

Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei n° 837, de 2008, de autoria dos Deputados

Paulo Tadeu e Rôney Nemer, que "dispõe sobre o transporte de bicicletas ou de

similares com propulsão humana nas composições do metrô, dos veículos leves sobre

trilhos (VLTS) e sobre pneus (VLPS) e dá outras providências".

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, o referido

projeto não causa impacto ao Orçamento. Portanto, somos favoráveis a sua

aprovação, tendo em vista que não onera o Orçamento do Governo.

É o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.

A Presidência designa a Deputada Eurides Brito para emitir parecer da

Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.

Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que profira parecer sobre a

matéria.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de

Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n° 837, de 2008, de autoria dos Deputados

Paulo Tadeu e Rôney Nemer, que "dispõe sobre o transporte de bicicletas ou de

similares com propulsão humana nas composições do metrô, dos veículos leves sobre

trilhos (VLTS) e sobre pneus (VLPS) e dá outras providências".

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, constatamos a legalidade e

o atendimento à boa técnica legislativa do referido projeto, já que foi analisado

quanto ao mérito em outra Comissão.

Portanto, somos pela admissibilidade do projeto.

É o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da

Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.

Em discussão, em 1° turno, o Projeto de Lei n° 837, de 2008. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.

A matéria segue a tramitação regimental.

Item n° 18:

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 593, de 2007, de

autoria do Deputado Bispo Renato, que "dispõe sobre a criação do programa de

doação de kits de materiais esportivos para o desenvolvimento de atividades

envolvendo adolescentes e jovens das escolas do ensino médio e fundamental".

Relatores: Deputado Raad Massouh - CAS

Deputado - CÊS

Deputado - CG.

A Presidência designa a Deputada Luzia de Paula para emitir parecer sobre a

matéria.

Solicito à Relatora, Deputada Luzia de Paula, que emita parecer da Comissão

de Assuntos Sociais sobre a matéria.
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DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSL. Para emitir parecer. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao Projeto de Lei

n° 593, de 2007, de autoria do Deputado Bispo Renato, que "dispõe sobre a criação

do programa de doação de kits de materiais esportivos para o desenvolvimento de

atividades envolvendo adolescentes e jovens das escolas do ensino médio e

fundamental".

Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, somos pela

aprovação do referido projeto.

É o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.

A Presidência designa o Deputado Raad Massouh para emitir parecer sobre a

matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Raad Massouh, que emita parecer da Comissão

de Educação e Saúde sobre a matéria.

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Educação e Saúde ao Projeto de

Lei n° 593, de 2007, de autoria do Deputado Bispo Renato, que "dispõe sobre a
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criação do programa de doação de kits de materiais esportivos para o

desenvolvimento de atividades envolvendo adolescentes e jovens das escolas do

ensino médio e fundamental".

Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Educação e Saúde, somos pela

aprovação do referido projeto.

É o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer da Comissão de Educação e Saúde

permaneçam como estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.

A Presidência designa o Deputado Pedro do Ovo para emitir parecer sobre a

matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Pedro do Ovo, que emita parecer da Comissão

de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO PEDRO DO OVO (PMN. Para emitir parecer. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto

de Lei n° 593, de 2007, de autoria do Deputado Bispo Renato, que "dispõe sobre a

criação do programa de doação de kits de materiais esportivos para o

desenvolvimento de atividades envolvendo adolescentes e jovens das escolas do

ensino médio e fundamental".
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Sr. Presidente, pela relevância social do referido projeto, solicito apoio dos

nobres Pares para a sua aprovação.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O parecer de V.Exa. é pela

aprovação?

DEPUTADO PEDRO DO OVO - Sim.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.

Em discussão, em 1° turno, o Projeto de Lei n° 593, de 2007. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.

A matéria segue a tramitação regimental.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à

publicação.

(Expediente publicado no Suplemento do DCL n° 88, de 26/05/2008,

juntamente com a ata sucinta da 36a Sessão Ordinária.)

Com a anuência dos Deputados, passaremos à votação dos projetos em

segundo turno.

A assessoria da Mesa está numerando as moções que daqui a pouco serão

apreciadas, conforme solicitação de alguns Deputados.

Item n° 12:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei Complementar n° 32, de

2007, de autoria do Deputado Cristiano Araújo, que "dispõe sobre a utilização de

precatórios judiciários decorrentes de ações judiciais contra o Distrito Federal, suas

autarquias e fundações para compensação dos pagamentos que especifica, e dá

outras providências".

Relatores; Deputado Rôney Nemer - CEOF

Deputado Batista das Cooperativas - CAF

Deputado Brunelli - - CO.

Como o presente projeto de lei recebeu emenda, retornará às comissões.

Solicito à Deputada Eurides Brito que faça a leitura das moções, já que elas

têm de ser entregues depois de amanhã.

Votação, em bloco, dos seguintes itens:

Item n° 32:
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Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 123, de 2008, de autoria

do Deputado Wilson Lima, que "manifesta louvor à diretoria de saúde do Exército,

pelos 200 anos de serviços prestados ao País".

Item n° 33:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 124, de 2008, de autoria

do Deputado Brunelli, que "parabeniza os agentes da Polícia Civil do Distrito Federal,

lotados na 21a DP - Taguatinga, pela rápida e eficiente elucidação de fatos

delituosos ocorridos naquela circunscrição".

Item n° 34:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 125, de 2008, de autoria

da Deputada Erika Kokay, que "formula votos de parabéns ao grande mestre

humanista mundial Daisaku Ikeda, filósofo, embaixador da Paz e presidente da Soka

Gakkai internacional - SGL".

Item n° 35:

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 903, de 2008, de

autoria do Deputado Raad Massouh, que "requer a realização de audiência publica

para debater a situação dos ascensoristas no Distrito Federal, no dia 20 de agosto de

2008".

Item extrapauta:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 180, de 2008, de autoria

da Deputada Eurides Brito, que "manifesta votos de louvor e parabeniza o 'Clube

Internacional de Brasília, International Club of Brasília, pelos seus 35 anos"'.
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Item extrapauta:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 179, de 2008, de autoria

da Deputada Erika Kokay, que "aplaude o Dr. Daisako Ikeda e a Sra. Kaneko Ikeda

por estimularem intercâmbio cultural entre os povos, trazendo para Brasília a

exposição 'Eternos Tesouros do Japão"'.

Item extrapauta:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 178, de 2008, de autoria

da Deputada Erika Kokay, que "aplaude o Dr. Daisako Ikeda e Sra. Kaneko Ikeda por

estimularem intercâmbio cultural entre os povos, trazendo para Brasília a exposição

'Eternos Tesouros do Japão'".

Item extrapauta:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 177, de 2008, de autoria

do Deputado Wilson Lima, que "manifesta votos de louvor aos militares que

menciona, pela passagem dos duzentos anos do nascimento do Patrono da Arma de

Cavalaria, General Manoel Luís Osório - Marquês do Herval".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam as proposições permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

As proposições estão aprovadas com a presença de 13 Parlamentares.
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Solicito a Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados

para verificação de quorum.

(Procede-se à verificação de quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Estão presentes 10 Deputados.

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

existem dois PDLs de minha autoria com a tramitação concluída, prontos para entrar

na pauta: o PDL n° 226, de 2003, e o PDL n° 220, de 2003. Solicito que V.Exa. os

inclua na pauta da sessão de amanhã.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência acata a

solicitação do Deputado Rôney Nemer e solicita que a Assessoria da Mesa inclua na

pauta da sessão de amanhã os PDLs a que o Deputado se referiu.

Não havendo Quorum regimental para a apreciação das demais matérias,

agradeço a todos a colaboração e declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 17h56min.)




